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petíció.
Itt is, amott is, sok-sok megtisztult 

választókerületben nap-nap után sötétebb 
színekkel föstik a falra a bukottak petí­
ció néven ismert mumust és messzire 
száll a híre a letört álnegyvennyolcasok 
kurjongatásának, hogy a kormány tör­
vénytelen eszközökkel szerezte meg a 
lefolyt választásokon a nemzeti munka­
párt impozáns többségét.

Ám nézzünk a szemébe ennek a só­
sét vádnak és rajzoljuk meg lélektanát 
annak a választásnak, mely a mai nagy 
munkapárti tábort létrehozta.

Kezdjük talán ott, hogy a magyar 
hazafias érzés és az igazság szeretete 
egyformán tiltakozik a közszájon forgó 
ellenzéki rágalom ellen. Nem igaz. A 
magyar közvéleményt semmiféle kor­
mányhatalom nem vásárolhatta meg 
erőszakkal, Ígéretek tárházával, vagy 
pénzzel. Erkölcsi idealizmus a legjellem­
zőbb vonása ennek az Árpád fajzatának 
és nem volt még a földön az egy kéz­
ben egyesült közhatalomnak akkora 
mindenhatósága, nem volt és nem lehet 
vagyonbeli modern ichtiosaurusoknak 
akkora kincspirámisa, hogy a magyar 
nemzet — maga a nemzet — lemondjon 
érte az ő szabad akarásáról. Egész 
létünknek, ezeréves fönnállásunknak ez 
a titka, minden jövőnknek ez az alapja

Lehettek — nem tudok konkrét 
tényeket — de valószínűnek tartom, 
hogy voltak visszaélések a most lezajlott 
választásokon is. Hisz mindenkor voltak. 
Mindegyik párton voltak ilyenek. De a 
lényeget, a nemzet valódi akaratát nem 
hamisították meg.

Hallani róla, ha olvasni talán nem is 
lehet, hogy a pragmatika szankció létre­
hozása érdekében vesztegetés folyt annak 
idején Nem látni bele a kétszáz év 
előtti események szövevényébe, de azért 
biztosra veszem, hogy azért a nemzet 
valódi akarata akkor sem volt más, mint 
amit ez az alaptörvényünk kifejez. És a 
branyiszkói ütközetben is volt egy pil­
lanat, mikor a hátrálni készülő honvéd­
séget a saját ágyúi hajtották előre, — 
vájjon ezért az nem volt honvédelem ?

De itt van a közelmúlt, melyre anyi- 
szor szeret hivatkozni maga az ellenzék.

Tisza István grófnak, mint miniszter­
elnöknek minden hatalma megvolt, amit 
ez a magas állás csak nyújthat, a fana­
tizált nemzeti akarat mégis megbuktatta 
a szabadéivüpártot. És Fejérváry Géza 
báró, akit annyiszor vádoltak meg ab- 
szolitikus törekvésekkel, még csak meg 
sem kiséreltette a választás utján való 
többségszerzést és kapitulálni volt kény­
telen.

íme sok-sok bizonyság reá, hogy a 
magyar választópolgárral nem lehet csak 
úgy elbánni. Sok millió ember közt 
akadhat gyönge, gyáva, gyarló, sőt gaz 
is De a nemzet azért, ura volt akaratá­
nak mindenkor és — nem lehet ma 
már letagadni — a nemzeti akarat a 
nemzeti munkapárt törekvéseit szente­
sítette az egész országban.

Nem tudom, hogy a választók milliói­
ból hány embert kábított el a pálinka 
gőze, de az letagadhatatlan, hogy az erő- 

, szak, a presszió ezúttal az ellenzék ke- 
| zén volt, mely minden elgondolható esz­

közt sorakoztatott a maga kétségbeesett 
1 küzdelmében.

övé volt csaknem mindenütt a köz­
ponti választmány többsége, a választási 
elnök pártfogása és bár kiaknázta min- 

i dezeket bőségesen, mégis el kellett 
, buknia, mert a nemzeti lélek elfordult 
i a koalíció szemfényvesztő politikájától 
I és visszavágyakozott az ő régi vezérei- 
I hez, kiknek önzetlen munkás keze fol- 
, virágoztatta a kulturális életét, az ipa­

ros műhelyét és a kereskedő üzletét
Ez a közhangulat, ez a nemzeti köz- 

i érzés szerzett többséget a Héderváry- 
kormánynak, nem pedig a letört koalíció 
rémképei, a sohol sem létező visszaélések 
és tilos korteseszközök.

Nincs az a fogás, nincs az az erőszak, 
mely az ország meggyőződése híján 
diadalt hozhatott volna. Hiába a lezaj­
lott választás törvényessége ellen emelt 
minden kifogás. Senkinek sincs jussa 
hozzá, hogy leszólja, megbélyegezni akarja 
polgártársait, amiért azok jobb meggyő­
ződésre, a munkapárt táborába tértek 
meg.

Épp ezért a petícióval való fenyege­
tőzés nyugodt, higgadt fogadtatásra talál 

' a munkapárt soraiban. Hadd peticionál- 
i janak és hadd gyalázzák polgártársaikat

ebben a petícióban továbbra is a bukott 
áliüggetlenségi vezérek.

Pusztán az igazán függetlenségi pol- 
i gártársakhoz van pár szavunk Tagadják 

meg a petíciónak elkeresztelt polgár- 
gyalázó táko mány aláírását. Ne írja alá 
más senki, mint a bukott álvezérek. 
Mert ők gondolták ki a petíciót, hogy 
újabb zavart idézve föl, szabadon üzér­
kedhessenek tovább is a polgárlelkekkel.

Akik a peticionálást itt-amott sürgetik, 
i forszírozzák, apró akarnokok, akiket a 

busás perköltség és a névtelenségből 
való kikivánkozás izgat.

Célja eredménye a választások meg- 
; támadásának úgy sem lehet. Hisz a 

nemzeti akarat választotta meg ezt a 
képviselőházat, ugyanaz a nemzeti aka­
rat, mely lesodorta a közélet porondjá­
ról az álnegyvennyolc politikusait.

-A.

Dicsekvések nagyban.
Az iskolák államosítása. 

A baja—bátaszóki híd. 

A kőszinház.

Szép és jó állat a páva. Cifra a tolla és 
nem bánt senkit. De e két jótulajdonságán 
kívül van még egy jótulajdonsága: az éneke­
lés. Rendszerint eső előtt cseleks/i ezt, de 
akkor annál rutabbul. Sokban hasonlít ehhez 
a szép és jó állathoz, illetve ennek szokásait 
nagyban utánozza a bajai függetlenségi párt.

Szép, cifra tollakat ragaszt magára, azokban 
tetszeleg és szeretné, ha megkedvelné valaki. 
Énekelni is szokott. Nem szépen, de dühösen 

és kitartóan fújja a verset, a külön e célra 
létesített lapjában. Itt öltözteti fel becses sze­
mélyét mindenféle ékességgel és megeresztve 
kellemetlen hangját, kilép a nagyvilágba, a 
közönség elé.

Ha a bajai viszonyokkal ismeretlen ember 
olvassa azt a sok szép és nemes cselekedetét 
a függetlenségi pártnak, amelyeket nap nap 
után feltálaltat lapjában, bizonyára az lesz a 
meggyőződése, ha Baján nem lenne függet­
lenségi párt, a Duna is másfelé folyna. De 
mi, akik ismerjük a kilenc éves múltat, tudjuk, 
hogy mit kaptunk tőlük és általuk, egész más 
véleménnyel vagyunk felőlük, sőt nem röstel-

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak

Szereti egészségét?
Ki ne tudná, hogy ulolérhetetlenül legjobb 

hashijtó a világhírű
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jük bevallani, hogy igen mulatságosnak talál 
juk azt az erőlködést, mellyel magát kiszépi 
teni akarja ez a nemes társaság A megré­
mült primadonna sem ragaszkodik oly fana­
tikusan Bolhásribiszkén aratott állítólagos sike­
réhez, mint a bajai függetlenségi párt az ő 
mesebeli vívmányaihoz

Az iskolák államosításával kezdjük. Azt da­
lolja a függetlenségi-pávapárt, hogy ezt ők 
csinálták. Ez szép lenne, ha igaz lenne. De 
nem igaz. A bajai iskolák államosítását Bem- 
hatdt János dr. pendítette meg először a 
közgyűlési teremben. Bernhardt dr. még 1907. 
évben tette azt az indítványt: utasittassék a 
tanács, hogy az iskolák államosítása ügyével 
foglalkozzék és a szükséges eljárást indítsa 
meg. A közgyűlés ezt az indítványt elfogadta 
és ennek a felszólalásnak eredménye, hogy e 
város iskolái is államosítva lettek. Hol van itt 
az a híres vívmány, mely a függetlenségi párt 
javára irható ? Sehol I

A baja —bátaszéki híddal is előhozakodnak. 
Nem szégyenlősek egy cseppet sem. Ennek a 
hídnak a létesítésénél az utolsó napszámosnak 
is több érdeme van, mint az egész független­
ségi tábornak. Hogy miként létesült ez a hid, 
azt már elmondottuk és nem is tagadtuk le 
azt, hogy annak a füttyét, mellyel köszönt 
bennünket, a függetlenségiek vívták ki.

És végül amit igazán ők csináltak: az a 
kőszinház ! De ennek meg az a baja, hogy 
Baja közönségének bajára nem készült el. En­
nél az esetnél elévülhetetlen éidemeik van. 
Ígéretet kaptak a koaliciós belügyminisztertől, 
hogy a kőszinház építésére 60.000 korona se­
gélyt folyósít. Ez is valami I Ilyet mi nem tud­
tunk elérni. És a bajai színészet legnagyobb 

dicsőségére, a színházlátogató közönség kény­
telen a színigazgató jóvoltából épített arénába 
járni.

Ez az egy dolog az, mely az ő malmuk 
alatt kezdődött és ott ért szomorú véget. De 
azért ők büszkék, ők dicsekednak, mert szép 
a páva tolla, a hangja — na, az csúnya.

HI KE
— A főgimnázium tornaversenye f. hó 

21-én, kedden délután pontban öt órakor kez­
dődik az ifjúságnak kivonulásával a gimnázium 
épületéből a tüzoltózeneker hangjai mellett a 
játszótérre. A verseny műsora a következő; 
1. Felvonulás és tisztelgés. 2. Oszlopba állás. 
Himnusz. 3. Szabadgyakorlatok fabottal, vég­
zik az összes tanulók. 4. Szergyakorlatok, osz­
tálytorna. (Alsóbb osztályok.) I. oszt, mürend- 
gyakorlatok. II. oszt, kápástámfa. Ili. oszt, 
svédrendszerü gyakorlatok a tornapadon. IV. 
oszt, társasgyakorlat a széltében álló lovon 5 
A felső osztályú mintacsapatok szertornája. 6. 
Egyéni versenyek. (I — 1V. oszt, futás, V—Vili, 
áll round verseny.) 7. Csapattorna a III—V. 
oszt, részére nyújtón, korláton és lovon 8. 
Játék az alsó osztályok részére. 9. Verseny- 
tornázás a felsőbb osztályok részére. 10. Mély 
ugrás rúddal ugyanazok részére. 11. Felsőbb 
osztálynak játéka. (.Határvédő*  két nagy lap- 
dával.) 12. Oszlopba állás, szózat, elvonulás. 
A tornaversenyre, mely kedvezőtlen idő esetén 
elmarad, az éideklődő közönséget szívesen látja 
az igazgatóság

— Főispánt kinevezés. Ifj. Vojnits István 
főispán /Ws Antal bácsalmási közigazgatósági 
gyakornokot tb. szolgabiróvá nevezte ki.

— A névmagyarosítás reformja. Abelügy- 
; miniszter legközelebb rendeletet bocsát ki, 

melynek az a célja, hogy a névmagyarosítást 
' még egyszerűbbé és költségmentessé tegye. 

Eddig tudvalevőleg koronás bélyeget kellett a 
kérvényre ragasztani A folyamodónak azon­
kívül keresztlevelet, erkö'csi és illetőségi bizo­
nyítványt kellett mellékelnie Ez okmányok 
beszerzései nemcsak költségesek, de idővesz­
teséget is jelentenek és ezért bizonyára sokan 
ne n folyamodtak névmagyarosításért, noha 
különben szívesen magyarosították volna nevű 
két. Hogy tehát a névmagyarosítást egészen 
megkönnyítsék, a miniszter úgy akar intéz­
kedni, hogy teljesen költség nélkül való legyen 
s a keresztelőlevélen kívül más okmányt ne 
kelljen mellékelni. A kérvényező erkölcsi éle­
téről és illetőségéről majd hivatalosan szerez­
nek információt a minisztériumban a kérvény­
ben felsorolandó adatok alapján.

— Pótválasztás Zentán. Az utolsóelőtti 
bácsmegyei választás is a munkapártnak ked­
vezett. Tegnap Zentán Mikosevics Kanut vár­
megyei főügyészt választották meg képviselő­
nek, miután a vereségét megérző Ellinger 
Kossuthpárti jelölt későn este visszalépett. 
Most még Apatin \an hátra, ahol Zsubory 
munkapárti mérkőzik Fembach Károly volt 
megyei főispánnal.

— Sorozás. Ha a törvényhozás akadály­
talanul és a Justhpárti fokos akadékoskodása 
nélkül megkezdheti áldásos működését és a 
sürgős törvényjavaslatokat letárgyalhatják, az a 
terv, hogy a sorozásokat julius hó 15 én kez­
dik meg augusztus 31-ig bezárólag.

— Megszűnt útlevél kényszer. A szerb 
belügyminiszter az utlevéikényszert úgy a Szer­
biába utazók, mint a Szerbiából távozók részére 
megszüntette.

— A bajai gyilkosság. Reisz Ferencet, 
aki szerdán este Folkman fuvarost agyonlőtte, 
pénteken vitték át a szabadkai ügyészség fog­
házába.

— Kivándorlás a megyéből. B. Bodrog 
vármegye területéről f. év május havában 262 
személy vándorolt ki. Ezek közül Amerikába 
197, Szerbiába 26, Németországba 15, Európa 
különböző államaiba 9, Romániába 7, Bulgá­
riába 3, Franciaországba 2, Oroszországba 1, 
Törökországba 1, Egyplomba 1 személy vál 
tott jegyet. 5 személyt útlevél iránti kérelmé­
vel a hatóság elutasított.

— Sikkasztó segéd. Poszter Alajos cipész­
segéd Bátaszéken Bayerle Alajos mesternél 
dolgozott és 20 korona készpénzt lopott el 
gazdájától s azután megszökött tőle. A csen­
dőrség ma elcsípte s a bíróságra kisérte.

-- A Dunakotrók és az aranylánc. A 
Sugovicán dolgozó kotrók tegnap délután egy 
aranyóra láncot találtak a homokban, melyet 
azután rögtön értékesítettek az ott lévő korcs­
mában. A rendőrség tudomást szerzett értői 
és a munkások ellen idegen vagyon eltulaj 
donitása miatt megindította az eljárást.

— Az idei esztendő — mint Pöstyén íür 
dőiői írjak lapunknak — ismét igazolja, hogy 
fürdőnk látogatottsága évről évre lavina mód 
jára növekszik. Mintha minden egyes gyógyult 
beteg kötelességének tartaná szenvedő isme­
rőseit hálából a c.uzosok és köszvényesek eme 
világhírű gyógyító forrására figyelmessé tenni. 
A legörvendetesebb az, hogy Pöstyén híre ilyen 
formán a legmesszebb eső helyekre is elhatol 
és a fürdővendégek igen nagy része külföldi, 
mely körülmény nálunk, ahol az idegen for­
galom még oly gyenge lábon áll, rendkívül 
nagy jelentőséggel bír.

— Gyilkos segédjegyző. Bolvári Péter 

hoinokfalvai jegyzőt ma megleste az utcán egy 

Grecsa nevű fölfüggesztett segédjegyző és va­

dászfegyverével agyonlőtte. A jegyző nyom­

ban meghalt, a gyilkost, akit személyes bosszú 

vezetett letartóztatták.

— Bajára jött meghalni. Ismét megunta 

az életét egy fiatal gyerekember. Alig élt 

huszonkét évet s már kifáradt, már pihenőre 

vágjik. Majoros Ferenc a kalocsai Rózsafüzér- 

gyár hivatalnoka tegnap délelőtt érkezett Bajára 

s elment a Bem-utca 30. szám alatt lakó ro­

konaihoz. Délután öt óra tájban amidőn egye­

dül maradt egy pár pillanatra, revolverrel 

mellbe lőtte magát. A golyó súlyos sérülést 

ejtett rajta s felépüléséhez igen kevés a remény. 

Tettének oka ismeretlen.

Szöllö porozás.
A peronoszpóra rohamosan terjed szőlőink­

ben. Kiszámíthatatlan károkat okoz. S ha nem 
védekezünk ellene, helyettünk le fog szüre­
telni. Ha ezt nem akarjuk, akkor a szokott 
3 szőri permetezés helyett 5—6 szór is kell 
permeteznünk 1V»% os bordói oldattal (réz- 
gálic és mész). A permetezést 8—10 napon­
kint ismételten alkalmaznunk kell, mert ha a 
levelek elpusztulnak, nem csak az idei, hanem 
a jövő évi termést is kockáztatjuk. A perme­
tezéssel azonban a fürtöket nem tudjuk kellő­
kép megvédeni, mert a levélzet megakadályozza 
a permetnek a lürtre hullását. Másfelől a liszt­
harmat penészgomba is veszélyezteti a fürtö­
ket, amely ellen szintén védekeznünk kell. Ezért 
permetezés után néhány nap múlva, Aschen- 
brandt-féle rézkénporral kell a fürtöket be­
poroznunk, az erre a célra szolgáló kézi fuj • 
tatóval. Holdankint egyszeri porozásra 6—8 
kg. rézkénpor kell. Megrendelhető a »Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezetednél Budapest, V., 
Alkotmány-u. 31. A rézkénpor ára 10 kg.-kint 
49 f., 50 kg. 45 f. Ha teljesen nem is tudjuk 
e veszedelmes betegséget elnyomni, de meg­
felelő védekezéssel megakadályozhatjuk rette­
netes rombolását, amely a termés teljes tönk­
retételével fenyeget. Gondolkodnunk, késlel- 
kednünk nem szabad: tennünk kell, még pe­
dig minélelŐbb, annál jobb. Nehány korona 
kiadással sok hektóliter bort megmenthetünk. 
Részletesebb útbaigazítást készséggel ad a ker­
tészsegéd iskola vezetősége.

Németh József.

N y i 1 t t é r.*

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelöasé- 
get a saerkesztöség.
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SZÍNHÁZ.
Ahogy végigtekintek az eddigi előadásokon, 

mindenképpen el kell ismernem, hogy mégis 
csak jó társulat ez a Krémeré. Jó, ezt úgy 
értem, hogy föltétlenül jobb, mint azok, ame­
lyek eddig voltak Baján. De azt hiszem, egy­
általában nem profetikus kijelentés, ha azt 
állítom, hogy Krémért sem látjuk többet ki- 
kiválóan-szinpártoló városunkban. Építhet elég­
gé kényelmes arénát, hiába adja a legkiválóbb 
modern drámákat, a Sári biró, a Liliom, a 
Taifun mind nem csábítják a bajai publiku­
mot. Hozathat Krémer katonazenét, akár égi 
zenét, ez mind-mind nem lesz elég, hogy rá­
bírja a közönséget a szinházba-járásra. Szín­
házba nem járni úri dolog. így valahogy gon­
dolkodnak Baján. Én már azt kezdem cso­

dálni, hogy egynémelyik színész még mindig 
megteszi, hogy 25—30 ember előtt jól 
játszik . . .

És most kiválóképpen Krémernek valamit. 
Nem lehetne a túlnyomóan sok operett he 
lyctt olykor-olykor egy kis franciásságot elő­
adni? Szeretném, ha ezt a kérdésem nem 
értenék rosszul. Én semmiesetre sem kívánok 

mindjárt Hannequin, Davis, Lipschütz-darabot, 
tehát malacságot. Sőt. De egy-egy Flers-Cail- 
lavet vígjátékot mindenki szívesen látna. És 

több színmüvet is tehetne talán műsorra. 
Legalább láthatnók a magyarokat. Lengyel 
Menyhért, Biró Lajos, Molnár Ferenc, mind 
színpadi csemege. Egyszóval, jobb volna, ha 
Kémcr azzal is kitűnnék a többi közül, hogy 
nála nem az operett dominálná a színpadot.

A Luxemburg grófján láttam először 
tömött házat. Lehár muzsikája mégis csak 
csábitó valami. Pedig ez a leggyöngébb Lehár 
darab. Egypár, nagyon egypár számon kívül 
a többi bizony nem nagyon dicséri a mestert. 
A rendezés és a dekorációk ügyesek voltak. 
A zenekar lépést tartott velük. A szereplők 
jól játszottak. Sugár Jolán szépen énekelt, jól 
játszott és sok tapsot kapott. Peterdi csupa 
élet volt. Kozma igen ügyes. Sziklai különös 
képpen ügyesen játszott. A többiek is mind 
nagyban hozzájárultak a darab sikeréhez.

Szerdán megismételték a Luxemburg grófját.

Csütörtökön Pierre Berton Tctlál kottása 
került színre. Berton ur, ha jól emlékszem, a 
tizenhetedik századig ki tudja mutatni, hogy 
családjában mindig volt valaki, aki művészet­
tel foglalkozott. Mert a bertonok szerint a 
művészet foglalkozás. Az egyik szobrász, a 
másik iró, vagy színész volt s azt hiszem, 
ennek következtében érzi Pierre Bérlőn, hogy 
néki is kell Írnia. És ir. Megírta a Találko­

zást is. Parisban nem bukott meg, mert 
Canuchet Coquelin játszotta. Pesten elbukott. 
Baján esett az eső s huszonötén nézték végig. 
Nem csodálom, sőt természetes, hogy a színé­
szek rosszul játszottak. Különösen C\ád.r és 
Baróthy. De határozottan furcsa, hogy Kond 
ráth mindenek ellenére, gyönyörűen ját­
szott. Művészettel, átérzéssel. S kapott tapsot 
meg liliomot. Az ő játékáért nem sajnálom, 
hogy végig néztem a Találkozást.

Pénteken Orphcust láttuk a pokolban 
háromnegyed tízig. Az eső esett, zuhogott, 
mitsem hallottunk, de azért nem lehetetlen, 
hogy jól játszottak a színészek. Még történnek 
olykor csodák. De Bajára, szinidirektor lé­
temre csak meghalni jönnék. Vagy még 
azért sem.

Petíció. Házak,
Mindenáron.

— A Royal Clubból. —

Justh Gyula (trónol a borzasztó nagyra 
nőtt terem egyik sarkában. Mellette fokos, 
körülötte vagy hét megválasztatott képviselő) 
és 177 meg nem választott Justh-párti jelölt. 
No, jöjjön a tizedik.

A io Jelen.
Justh: Nix jelen. A nevedet mond meg.
A io Elfelejtettem.
Justh: Elfelejtetted a nevedet? (Kacag 

rémesen.)
A io. (Zokogva.) Ne kacagj sátán — azaz 

kegyelmes uram. Csoda-e. ha elfeledtem a 
nevemet. Ha te tudnád hányszor kellett neve­
met aláírni, mig végre pénzt kaptam, elköl­
töttem és megbuktam — akkor velem simái 
és elfeledted volna te is a nevedet.

Justh: Hulljuk a panaszod és ne sirj. Hány 
szavazatod volt ?

A io A választás reggelén csak egy köz­
ségből bejött 400 emberem. A másikból 200, 
az ötödikből 120, a hatodikból 600 és tarta­
lékban volt 80 biztos voksom.

Justh: No és ?
A io. No és ? Ez reggel 8 órakor volt. 9 

órakor szemlátomást tűntek el a szavazóim, 
11 órakor fogytak le és 2 órakor délután 
igy álltak a szavazatok: 120—780. Este 8 
órakor ért véget a választás. 1021 szavazattal 
buktam.

Justh : És ezt is meg akarod támadni.
A io. Akarja a fene. A választóim akarják. ' 

A költségeket is összeadták már körül-belül. I 
Én adtam ötszázat, a Kukulác Misó egyet és 
még többen. Van úgy 504 korona 6 fillér és í 
egy csont gomb.

Justh: Te meg vagy kergülve.
A io. Oh—oh—oh I Ön isi kegyelmes ur

— mondta volna Julius Caesar
Justh: Te marha! Hisz 3000 koronát de­

ponálni kell.
A io. Hát a pártkassza ?
Justh: Ne pimaszkodj. A pártkasszát ki- 

üresitették a mungók.
A io. De én pecici önállni akarok.
Justh: A te pénzeden.
A io. De ha ninci.
Justh: Akkor menj haza és ne rontsd a 

levegőt.
A io. De mit mondok a választóimnak.
Justh: Mond, hogy az összes mungó man­

dátumok en bloc lesznek megsemmisítve.
A io. Igazán ?
Justh: Úgy éljen a kúria.
A io. (őrjöngve) Éljen I Éljen I

A szerkesztésért
ORTUTAY ISTVÁN

felelős.

Társszerkesztő:
SPITZER ZOLTÁN.

Dr. Halász-féle
▼

törv. védett

Száj és fog­
ápoló szerek.

A

Ingatlanok
adás-vételét és bérbeadását közvetít

Taubner Fülöp
alkusz

Baja, gr. Zichy Bódog-utca 6.

r

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására juttatni, hogy 
külföldi tanulmány utamról számos újdon­
sággal hazaérkeztem és fürdőszoba, klozet, 

vízvezeték h szivattyú 
szerelésben sok tapasztalatot szereztem, 
melyet úgy helyben, valamint a vidé­
ken érvényesíteni óhajtok, miért is a 
nagyérdemű úri közönség szives meg­
rendelését kérem. Teljes tisztelettel

Solzert rerenc
rézműves, fürdő, vízvezeték és szivattyú szerelő. 

Baja, Erzsébet királyné-u‘ca 51. szám.

Állandó nagy raktár

Garvens-féle szivattyúkban.

g Egy finom kivitelű

g fehér g

i gyermekágy j
jutányos áron Baján eladó. v

g Bővebbi felvilágosítást a Bajai |
H Hírlap kiadóhivatala ad. 1

Minden edd,,, létezőnk tökéletesebb és megbízhatóbb 
készítmények, melyek a legújabban megállapított — tudomá­
nyos és klinikai vizsgálatok alapján — sikeres és egyedül 

helyesnek talait alapelvek szerint készülnek.

Használati utasítás szerint eljárva a fogakat bizto- 
san megóvják a romlástól. Végtelen kellemes 
szájviz. Ideálisán tiszta szá.j és fogak. Megfizet- 
hetlen előnyük, hogy rendszeres használat mellett 
megvéd a heveny fertőző betegségektől (vörheny, 
kanyaró, torokgyík stb.) és ezért gyermekek részére 
is különösen áldásos a használatuk Jdeális szép és 

jó fogkefék. Kaphatók használati utasítással

Gyarmati Emil piactéri gyógyszertárában Baján. 
Nagy üveg szájviz 2 korona, kis üveg 1 korona 20 fi 1. 

fogpor 1 korona, fogkefe 1 korona 40 fillér.

___________ J
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{Értesítés.3
sí XS
BUDAPEST-KELENFÖLD

Jh

Telefon 40—84. m Villamos közlekedés.

A modern kor igényeinek megfelelőleg beren­
dezve : gőzfűtés, villamos világítás. Pontos és 
szolid kiszolgálás — Gyógyjavallatok: Ál­

talános gyengeség, idegzsábák, izom- és izü­
leti csuz, köszvény, székrekedés, aranyér, 
alhasi vérbőség, máj és epeutak megbetege­
dése, főleg női bajoknál, minők: tisztulási 
rendellenességek, hüvely és méhhurut, idült 
méhlob, hugyutak megbetegedéseinél, meden­
cebeli lobok után visszamaradt izzadinányok 
sterilitásnál. Ivókúra és forrólégfürdők, vibra- 
tiós másságé, stb. T. c. vendégeinket kívánatra 
saját fogataink várják a vonatnál. Állandó or­

vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó bő­
vebb felvilágosítással szolgál a fürdőigazga­
tóság, amely egyszersmind a Budai Királyi 
Keserüvíz az elismert legjobb hashajtóviz 

szállítását is eszközli.

HA VALÓDI
PALMA KAÜC5UK 

SAROK 
VAN CIPŐJÉN

Érvényes 1910. május hó 1-től.
Bajáról Bátaszékre reggel 7 27, délután 

120, 5 05 és 10 9 perckor.
Bátaszékről Bajára reggel 5 2, 9 16, dél­

után 2 39 és 6'29 perckor.
Bátaszékről Dombóvárra reggel 10 18, 

délután 2 25 és 1045 perckor.
Dombóvárról Bátaszékre reggel 350, 

4 14, 10 38 és délután 2 30 perckor.
Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órakor 

és délután 1T5 órakor.
Zomborból Bajára reggel 

délután 12 57 és 423 órakor.
Bajáról Szabadkára reggel

délután 3 28 és “
Szabadkáról

délután 1’57 és
Szabadkáról

10’25, délután 2 02, 6 55 (gyors) és 7
Zomborból Szabadkára reggel 5 05, 8 08 

(gyors) 11’30, és délután 4’25 8’56 órakor.
Szabadkáról Óbecsére reggel 4 40, 11-45 

és délután 1’32 órakor.
Óbecséről Szabadkára reggel 4 10 7 20 és 

délután 1T0 órakor.
Budapestről Bajára reggel 710, (gyors)

7 45 és délután 12 50, 3’20 (gyors) 10.10 óra.
Szabadkáról Budapestre reggel 4 50, 9 50 

(gyors) 2’12, 6 37 (gyors)
Halasról Bácsalmásra

12 27 és 6 22 órakor.
Bácsalmásról Halasra

és délután 8’44 órakor.
Bácsalmásról Regőcére reggel 616 délután 

3 30 és 8’25 órakor.
Regőcéről Bácsalmásra reggel 2 35. 9’40 

és délután 645 órakor.

6 45

5 51,
7T8 órakor. 
Bajára reggel 
7 05 órakor.
Zomborba reggel 5

433,

órakor,

1005,

1032,

órakor, 
órakor.

és 1150 órakor e. 
reggel 3’56, délután

reggel 3 52, déli 12

HANEMUQYELP

VÉDJEGYRE 1 
!„&!

Uj fakereskedés Baján!
Az igen tisztelt közönség szives tudomására 

juttatom, hogy helyben, a Sugovica parton, 
özvegy Schleicher Antalné tüzifatelepén a 
mai kor igényeinek minden tekintetben meg­

felelő

deszka- szerszám- és

Abi gyomorfhjós, bélbeteg, étvágytalan, 
nll Icsoványodá^hoz hajlandós, használja a 
számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, 
Schaumann gyógyszerésztől Stockereuban. 
Alri szabályozni és épségben taranl akar- 

ja jó emésztését, használja a Schau- 
mann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy 
más szerek ellenében mily jól érzi magát.
PvümnrCü elt:ívol' Ja azoonal a fölösleges 
UJ U111U1 oU gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 hll. 

Gyomorsó-pasztillák
tást teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyon- 
kint 3 phiolával á 10 gvomnrsó-pasztilíával 
kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 
doboz megrendelésnél utánvéttel Schaumann 
gyógyszerész Stockerau-ban. — Kapható min­
den gyógyszertárban. Magyarországi föraktá- :

Dr. Egger L. és dr. Egger J. 
gyógyszertára Budapesten.

épület/aker esket) é st

i

II
i

Védjegy: „Horgonyt*

nyitottam. Midőn ezt a nagyérdemű közönségé 

szives tudomására juttatom, megjegyzem, hogy 
minden ezen szakmába vágó árut kiváló minő­
ségben, a legméltányosabb árért boCiájtok a 
mélyen tisztelt vevőim rendelkezésére.

Ugyanott egy használt 3-as számú pénz­
szekrény megvételre kerestetik.

Szives támogatást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Hirschl Ármin
fakereskedő.

A Linimenl. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölcsuek bizonyult köszvénynél, 
...... ....... . osúznál és meghűléseknél. .................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üvegot fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
és a Riohter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekbon K-.80, K 1.40 és K2.- 
ós úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár- Török József gyógyszerésznél. Budapest. 
ü£ Richter gyógyszertára az „firany oroszlánhoz", 

Prágában, klisabethstrasse 5 neu.

Tisztelettel van szerencséin a n. é. közön­

séget értesíteni, hogy

Csikós László cég 

festék és illatszer-üzletét 
átvettem és üzletemet julius hó 1-én 

a főtérre, a takarékpénztár 
épületébe helyezem át.

Addig is üzletáthelyezés miatt leszállí­
tott árak mellett ajánlok:

fltinöennemü olaj- és zománcfestékeket, 

különféle paöló- és butorlakkokat, vegyi- és 

fölöfestékeket, kátrány, carbolineum és fe- 

üéllemezeket, festővászon és tubusfestékeket, 

úgyszintén mindennemű pipere szappan és 

illatszereket.
Teljes tisztelettel

Huszár József, 
festék-, kencze-. 

lakk- és illatszerkereskedő.

3976/1910. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Dr. 
Rimler János bajai ügyvéd által képviselt, 
özv. Bárdos Istvánná Körösi Lidia szeremlei 
lakos javára, Gál József mint néhai neje Ko­
vács Éva kiskorú örökösei Gál Erzsébet és 
Éva gyámja szeremlei lakos ellen, 144 korona 
tőke ennek 1910. évi január hó 18-tól járó 
5° 0 kamatai, 31 korona eddigi, 18 korona 75 
fillér ezúttal megállapított és a még felmerü­
lendő költségeknek, nemkülönben csatlakozott 
és Dr. Fischhof Zsigmond bajai ügyvéd 
által képviselt, Dömötör Julianna 29 korona 
80 fillér költségek követelése kielégítése végett 
az 1881. LX. t.-c. 144. és következő §-a, 
valamint az 1908. évi 41. t-c. 21. § a alapján 
a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó, a bajai 
kir. járásbíróság területén lévő, a szeremlei 
1017. számú betétbeni A 1. sorsz. Gál 
Józsefné Kovács Éva nevén álló 1200 hrsz. 
341. ö. i. számú házas beltelekre 800 korona 
kikiáltási árban ezennel elrendeli és arra Sze- 
remle községházánál 1910. évi Julius hó 6. 
napján délelőtti 10 óráját kitűzi.

Az árverés alá kerülő ingatlan kikiáltási ár 
2 8 ánál alul eladatni nem fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vagy óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat három egyenlő részletben 
és pedig az első részletet 15 nap, a másodi­
kat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt, min­
dig az árverés jogerőre emelkedésétől számí­
tott, de mégis az árverés napjától járó 5° 0 
kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint 
bírói letéipénztárnál az ide két példányban és=nai ag iuc kci pciuduyuau cs 
kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán 
fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számit- 
tátik be.

A járásbíróság mint tkvi hatóság. 
Baja, 1910. évi március hó 26.

|| Temmer,
kir. járásbiró.

1
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Jó házból való flu

tanulónak
felvétetik Kollár fi. könyvkötészetében.

Nyomatott Kollár A. tnotorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján,


